



党史故事“唱”到你家门口

(记者 丁婉星)

“线儿长针儿密，含着热泪绣红旗……”6月18日一大早，在普陀区桃浦镇新杨党群服务中心里，传出阵阵婉转的戏曲演唱声。这是新杨“越秀轩”齐春雷越剧艺术传承体验馆揭牌之后为社区居民呈现的首场演出，以“传统戏曲艺术+党课”的形式为社区居民呈现了一场别开生面的艺术党课。

来自齐声越剧团的演员们借助越剧这一传统戏剧形式，唱出了杨开慧、江姐、老红军战士等多个感人至深的党史故事，唱至动情处，不少现场观众都跟着哼唱起来。

来自新杨社区的李阿姨是位67岁的老党员，“能在建党100周年之际在家门口就看到如此专业的越剧唱党史，我很感动，感谢园区将高雅艺术送到了家门口。”李阿姨告诉记者，曾经奋斗的日子历历在目，更加感念如今来之不易的幸福生活。

活动当天，新杨“越秀轩”齐春雷越剧艺术传承体验馆正式揭牌成立。上海越剧院国家一级演员、中共党员齐春雷告诉记者，在体验馆里陈列布置了自己多年表演、四处收集到的精美越剧表演的服装、道具等等。“原先，观众们只能在大舞台看到越剧表演，和演员们总是有距离，如今我们的传承体验馆就开到了社区里，和观众的距离拉近了，更有利



“艺术党课”现场

于我们传播、传承越剧。”齐春雷告诉记者，平时演员不演出时，社区的观众也可以随时随地来唱一唱、练一练，打好越剧传承的群众基础。

据介绍，新杨园区党委将新时代文明实践站的建设融入了社区服务的方方面面，致力于发挥平台的多重价值，激活提升党群、志愿服务、文化服务等多维能级。新杨社区的居民在社区里曾观看过越剧团的演出，接触之后就引发了居民

间的“越剧热”，“第一次是在园区看到了越剧团的演出，就喜欢上了，这下好了，家门口就有固定的越剧学习、体验馆，业余生活更加丰富多彩了。”社区的居民纷纷点赞。

记者了解到，此次由新杨园区与齐声越剧团共同创办的新杨越剧艺术传承体验馆，致力于将优秀传统文化、红色文化送入社区“最后一公里”，让居民在家门口就能感受到红色文化的浸润。

“红色传阅人”活动进校园

(记者 姜澍)

“拿到《中国共产党简史》时，我真的不确定自己能把它读完，所以我就向老爸求助，他有20年党龄了，书柜里有许多党史书籍，我想知道他是怎么坚持阅读的。”延河中学的倪瑞辰同学从5月开始就报名参加了学校“红色传阅人”新时代文明实践图书漂流活动，他坦言，对和自己一样的初中生来说，阅读党史类书籍是一件不容易的事。他便从父亲那里寻求帮助，“爸爸让我不要把它看成任务，而是当成光荣和责任，他还说28万字的简史里是会有很多熟悉的部分，在课堂都有学习，这让我的‘畏难情绪’少了许多。”

倪瑞辰同学提及的“红色传阅人”新时代文明实践图书漂流活动是甘泉路街

道结合党史学习教育和建党百年推出的全新项目，将党史书籍送入校园，供学生们借阅并提供留言本，鼓励学子们留下笔记、互相交流。倪瑞辰告诉记者，活动在学校开展以来，书籍很抢手。同学们有的在读《中国共产党简史》，也有的在读《少年儿童学党史》《红色基因代代传》。由于大家错开借阅不同书籍，同学们会读得更仔细、交流时兴致也更浓。“我会记下印象深刻的片段，跟同学交流讨论，有时也成为了作文素材。”

和倪瑞辰一样，甘辰皓同学也是延河中学“红色传阅人”一员，他在笔记里写道，“我本以为《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》这本书会离自己的生活很遥远，可仔细一读，发现其实讨论的问题与我们息息相关。”通过阅读红色书籍，不仅增强了同学间的交流，

也让每位传阅人对问题思考更深入。

活动开展以来，甘泉学子们以各种形式记录下自己的阅读感受，有做读书笔记并运用在日常写作中的，有作画来分享建党百年的自豪与喜悦之情的，也有挥墨摘录经典语录的，以自身活力与特长将“红色传阅人”活动做出了青春风采。

据悉，甘泉路街道正在充分发挥各级骨干力量作为“红色传阅人”新时代文明实践志愿者，在各领域持续开展党史红色书籍传阅接龙及阅读分享主题行动。通过绘画、留言、贴纸、音频录音、小视频等展示方式，引导广大党员和社区居民参与到党史教育和建党百年活动中来，不断激发“共阅读、齐分享，知党史、感党恩”的阅读热情，让党史学习教育深入社区，凝聚奋进力量。

重温红色经典 聆听红色故事

(记者 王笛)

日前，普陀区在真如镇街道社区文化活动中心举办“践行百年初心，共筑钢铁长城”庆祝中国共产党成立100周年“英雄功臣”故事会，驻区指战员、退役军人和其他优抚对象及居民代表等百余人参与活动。

来自普陀区的10多名共产党员怀着无限的崇敬之情，根据历史事实声情并茂地讲述了《共和国第一代航天人》《中共隐蔽战线

传奇烈士》《一份没来得及递交的入党申请书》等5个红色故事。这些红色故事再现了革命英烈艰苦奋斗、无私奉献、英勇无畏的革命精神，讴歌了党在百年光辉历程中取得的丰功伟绩。

据介绍，本次“英雄功臣”故事会后，承办方还计划继续征集红色故事，并将这些红色故事从“线下”搬入“云端”，通过“功臣”本人

或知情人的亲口讲述，再现一个个平凡而伟大的英雄形象，让更多人感悟红色文化，了解革命先烈为争取民族独立而英勇献身的感人事迹，让红色的种子在每个人心中生根发芽。

普陀区双拥办表示，今天的“英雄功臣”故事会是对中共党员、人民子弟兵的一次精神洗礼。通过追寻红色记忆、传承革命精神，再一次重温党的辉煌历史，同时也鼓舞着新时代普陀区现役、退役军人和其他优抚对象在岗位上继续发光发热，助力普陀发展。

优秀征文

□普陀区融媒体中心 杨军慧

记忆里那抹鲜艳的橄榄绿

也许在很多人眼里，军人的形象都是严肃、不苟言笑的，不过也有可能是像我父亲这样成天乐呵呵的。在我家，我觉得我和父亲的关系更像是朋友，是能拍着他日渐发福的肚子喊着快减肥的“损友”，也是能在微信群里互斗表情包的“网友”。

父亲很低调，他曾经参加过飞机失事抢险，带领过2000多名官兵共同保卫世博会安全，疫情期间统筹负责过机场驻守防疫工作，也曾荣立过4次三等功、多次被评为优秀共产党员……但这些事我都是很久以后看到照片才得知。他总是教育我：“不要一直为过去的成績而沾沾自喜，放眼未来，勤恳踏实做事才是正道。”虽然如今早已转业，但父亲多年当兵的“职业病”依然刻在了血液中，每逢听到国歌声，必定立正行注目礼，一曲唱罢才休；每晚7点，雷打不动收看《新闻联播》；每晚9点，是必不能忘的“学习强国”时间，并拉上我一同“双人对战”……

就这样，在多年的红色熏陶下，父亲教会了我如何清正做人，如何不卑不亢处世、温厚谦恭待人，最重要的是，要时刻抱有赤诚之心去回报社会，尽自己绵薄之力作出贡献。

我作为媒体行业的工作人员，节假日加班出稿是家常便饭，父亲却很高兴：“你的辛苦也是值得的，新闻媒体是党和人民的喉舌，是构建和谐社会的桥梁与纽带，这是一份非常有意义的工作，你应当为此自豪。”我深以为然。

2020新年伊始，突如其来的疫情打乱了人们平静的生活，也打乱了我们原有的推送计划，所有的稿件都需推翻重来。大家没有气馁，临危受命迅速调整好了工作模式，记者们不惧危险纷纷奔赴一线撰写最深入的报道，编辑们加班加点将最新最权威的信息及时推送给大家，整个春节期间都没有停歇，从早忙到晚，我们没有一个人掉队。后来，疫情形势逐渐严峻，中心工作人员需要下基层支援社区。看着满满当当的排班表，一排就是一周，一站就是一整天，我的心中却丝毫没有担忧和犹豫，立即响应号召。有了父亲驻守机场的珠玉在前，我的心情甚至还有些踔厉奋发：“我在和他做同样光荣伟大的事。”这个念头不由得让我思考起我是不是和父亲——这位我的榜样离得更近了呢？

如今，父亲最大的乐趣就是刷“学习强国”app，不愧是党员干部的“资料库”、知识达人的“加油站”、中老年人的“随身听”，答题、看视频、读新闻每天玩得不亦乐乎，可谓是一机在手，天下我有。不仅工作上抓党建，父亲回到家也抓起我的“学习”，“今天你‘学习强国’了没？”“快来对战了！”看着父亲3万多的积分，我真是望尘莫及，久而久之，我也被带动得学习热情高涨，每天不打开“学习强国”app 总觉得少了点什么。后来，“学习强国”上海学习平台上开设了“普陀融媒号”，我们也进一步加大了稿件报送力度，看到同事们甚至还有自己的稿件被推送至平台，这份喜悦让我心潮澎湃、与有荣焉。我的父亲也为我骄傲。

“新竹高于旧竹枝，全凭老干为扶持。”是父亲改变了我，让我如此积极向上。希望时光走得慢一点，再慢一点，我还想和父亲做很久很久的好朋友。

